



冬景美景 养生福地 (0391) 8972910 总第12064期 今日12版

我市两个家庭当选第一届“全国文明家庭”

本报讯（记者郭树勋 通讯员贾黎明）第一届全国文明家庭表彰大会12月12日在北京举行，我市的范占先和郭欣欣2个家庭受到表彰。

据了解，为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示，今年9月，中央文明委在全国范围内部署开展了第一届全国文明家庭评选活动。经过宣传发动、基层推荐、筛选把关、社会公示等，全省有14个家庭获得家庭文明建设领域的最高荣誉——“全国文明家庭”，我市有2个家庭。

范占先是孟州市谷旦镇张村人，结婚不久婆婆病故，公公患上了食道癌。她结婚时，婆家最小的弟弟才6岁。从1979年起，5个弟弟妹妹先后有4个患重症肌肉萎缩症、1个患癫痫，范占先咬牙支撑着这个家，弟弟妹妹都亲热地喊她“嫂娘”。范占先曾荣获“河南省道德模范”称号，2010年5月入选“中国好人榜”，范占先家庭2010年被全国妇联授予第七届全国“五好文明家庭”称号。

郭欣欣是孟州市西城镇戊楼村人，2005年毕业于湖北中医药大学护理专业，曾在武汉工作。为照顾生病的奶奶和母亲，她毅然辞职回家。2012年1月，她和丈夫成立了欣欣青年志愿者服务队，为附近的孤寡、残疾人老人和困难老人提供帮助。目前，该服务队已发展到30余人，服务的老人有380多人。郭欣欣家庭荣获第九届全国“五好文明家庭”称号，她荣获“河南省道德模范”称号，荣登“中国好人榜”。

“获得这么高的荣誉，全靠孟州的‘和睦家园’建设行动滋养了我。今后，我一定再接再厉，不辜负总书记的教诲和家乡人民的养育。”郭欣欣激动地说。①3

示范区：“特色考核”磨砺有为“村官” 修武县：“暖心工程”激发为民“初心”

本报记者 郭树勋

自农村税费改革后，广大农村基层组织面临着前所未有的转型考验——村干部任务重、待遇差、出路少，缺乏有效的考核激励机制，一些地方出现村干部队伍人心不稳、动力不足等问题，影响到政策在农村的落实。

示范区于2015年开始推行《关于农村两委干部绩效考核和工资管理的意见》，建立农村两委干部绩效考核激励机制，给村干部“定权有责目标”，让村干部“收入有保障”“干事有希望”，尤其是把考核测评作为村干部享受待遇的重要依据，催生了农村基层干部干事创业的热情。

年末岁尾，当村干部面临新一轮的考核测评时，记者深入示范区农村，走访干部群众，了解村干部考核激励机制的实践和成效。

定责加压：农村干部不能 仅仅“凭良心干活”

“今天讨论两个议题，一个是今年的大任务差不多完成了，大家给村两委班子的年终汇报提提意见，另外也说说明年还需要做哪些事。”记者近日到苏家作乡苏家作村采访时，该村党总支书记毋启富正在召集村两委干部开会。

1998年当选为该村党总支书记的毋启富，是一名土生土长的农村党员干部。干了18年村党总支书记的他，对示范区推行的农村两委干部绩效考核和工资管理机制，让他们这些村干部一下“活”了起来。

为了解决村干部“干与不干一个样，干好干坏一个样”的难题，示范区2015年印发考核测评时，《关于农村两委干部绩效考核和工资管理的意见》。(下转三版①)

本报通讯员 王星 赵艳芳

在建设高成长性服务业强县的主战场，7个产业攻坚小组为排头兵，1.4万名党员全员参战，奋力打造“一站式、全体验、年游客量超过2000万人次”的中国超级旅游目的地和中原养生地核心区；

一座50平方米大小、镶嵌224字的《治山赋》墙体，竖立在修武县西村乡西交口村联合建材石料厂旧址上，向世人叙述着修武县党员干部治理北山生态环境的担当和梦想。致力生态恢复，通过招商引资，被取缔的37个采矿点旧址上建起一个个集多种业态为一体的养生旅游项目……

修武县党员干部敢作为、能担当的精神从何而来？围绕基层干部

的价值感破题，修武县探索通过“暖色调”的组织环境关怀干部；树立敢担当用人导向支持干部；顶格处理少数违法违纪干部形成震慑，今年1—10月，全县纪检监察机关立案110件，党政纪处分101人，其中科级干部21人。以民心导向激励干部，激发出一支积极作为、勇于担当的干部队伍。

“我们要通过营造良好的组织和制度环境，形成风清气正、‘暖心’的政治生态，呵护基层干部报效家乡的‘初心’，让基层干部充满信心、焕发朝气，在为群众办好事这个朴素愿望上，多一些成就感，少一点烦恼！”谈及实施“暖心工程”的初衷，修武县委副书记贾顺利说。

以“暖色调”党建温暖党员“初心”

7月25日，云台山水增添了一张靓丽的名片——公益。(下转三版②)

“朱载堉琴”被发现 为目前仅知的朱载堉遗存乐器

本报讯（记者杨帆）记者昨日从沁阳市朱载堉纪念馆获悉，一张由朱载堉亲手制作的古琴被发现，这是迄今为止发现的由朱载堉亲手制作并留存于世的唯一乐器。

朱载堉（1536年—1611年），字伯勤，号句曲山人。明太祖朱元璋九世孙、郑藩王族嫡世，又称“端清世子”，明代著名的科学家、乐律学家、历学家、算学家，有“乐圣”之称。一生著有《乐律全书》《律吕质疑辨惑》《嘉量算经》《律吕精义》《瑟谱》等巨著。发明管弦乐器校正方式，并制作了许多管弦乐器。

今年10月中旬，沁阳市朱载堉纪念馆馆长梁丽红在武汉参加第三届国际音乐考古培训班，与香港大学音乐学院博士杨元铮交谈时，杨元铮谈到自己曾在音乐文物著作中看到过有关朱载堉的记录，但记不清是哪一部著作了。知道这一情况后，湖北省博物馆的张翔、许倩两位老师为梁丽红提供了一套由大象出版社出版的《中国音乐文物大系》电子版，供其查阅。梁丽红和沁阳市朱载堉纪念馆的其他同志一起，逐页查找这套数十本著作。经过一个多月的查找，12月9日，馆员黄静在《中国音乐文物大系》（甘肃卷）中找到了这张古琴的记录。

据介绍，这张古琴由朱载堉制作于明万历十年（1582年），琴身通长124.5厘米。这张形制为仲尼式的古琴为桐木制作，通体呈深栗色。护轮为卷角饰，两足和弦轸均为红木制成。琴腹龙池上方篆刻篆书诗一首，共16个字，落款为“郑世子”；池下沼上篆刻方形篆书“郑学图书”印章一方；落腹款为“大明万历十年岁次壬午二月吉旦，郑世子载堉按大簇尺造”。这张被定名为“朱载堉琴”的古琴，由甘肃省财政厅于1952年移交甘肃省科学教育馆（甘肃省博物馆的前身），为甘肃省博物馆馆藏文物。①3



日前，沁阳市锦辉风电科技有限公司员工在加工生产1.5兆瓦级风电机组罩壳。近年来，该公司加大科技研发和人才引进力度，与多家知名风电企业签订配套生产玻璃钢罩壳合同，已成为目前全国最大的风力发电罩壳生产企业。

本报记者 杨帆 摄

今日看点

我市切实解决基层群众办事难问题
43项“奇葩证明”
和盖章环节被取消

5版/都市新闻

请为咱英雄投一票

请扫一扫二维码，登录感动中国2016年度人物评选网站，为我们的英雄闪亮一票。

近学许昌 远学扬州 早日跻身全省第一方阵

本报记者 岳静

连日来，“近学许昌、远学扬州，早日跻身全省‘第一方阵’”辩论赛在我市如火如荼地进行，参赛队分市直县组、市直科组、县市区组、县市区科组和企业组五个组别进行。昨日，辩论赛县市区组、科组半决赛第三轮结束，至此，进入决赛的十支队伍产生：市公安局局队、市国税局局队、修武县局队、武陟县局队、飞鸿玻璃代表队、多氟多代表队。

辩论赛是妙趣横生的思想大解放。12月8日，企业组半决赛第一场在焦作广播电视台开战，对阵的多氟多代表队和中轴集团代表队围绕“企业发展壮大，一把手最关键还是管理团队最关键”的辩题展开激烈辩论。双方辩手紧扣辩题、旁征博引，正方多氟多代表队引用自身企业发展经验，强调企业的发展壮大离不开强有力的领导核心，坚持认为一把手才是企业发展壮大的关键；反方中轴集团代表队引用许昌、扬州大企业发展的经验，强调团队的重要性，坚持认为科学高效富有执行力的团队才是企业发展壮大的关键。

辩论赛是锤炼干部的大学堂。12月12日，辩论赛市直县组半决赛第二轮第一场比赛拉开战幕，对阵的市财政局局队和市公安局局队，围绕“要实现市十一次党代会确定的奋斗目标，顶层设计和执行力，谁更为重要”的辩题展开激烈辩论。观点的交锋带来思想的碰撞，正方市财政局代表队从市十一次党代会召开的意义出发，强调科学的顶层设计可以指导实践，论证要实现焦作的跨越式发展，顶层设计最重要；反方市公安局局队强调“为政之道，贵在落实”，再好的顶层设计，没有脚踏实地的执行力，也只能是水中花、镜中月，论证我市只有加强执行力才能加快“四个焦作”建设，才能早日跻身全省“第一方阵”。

辩论赛是凝聚人心的压舱石、助推器。昨日，辩论赛县市区组半决赛B组第三场比赛如期进行，对阵的武陟县局队和山阳区局队，围绕“实现焦作跨越式发展，关键在于招商引资还是招商引智”的辩题展开激烈辩论。正方武陟县局队从市十一次党代会确立的目标和任务出发，阐述许昌和扬州之所以拥有规模庞大的产业集群，是因为招商引资的成功，进而论证我市要想实现跨越式发展，早日跻身全省“第一方阵”，关键在于招商引资；反方山阳区局队阐述“人才兴国”战略的重要性，强调只有引来各领域人才，才能通过人才的引领作用，实现焦作跨越式发展的目标。①3

辩论赛助力焦作腾飞 ——访辩论赛评委朱金瑞

本报记者 岳静

今天的比赛异彩纷呈、高潮迭起，参加这样的活动，我自己收获也很多，选手们精神饱满，鼓舞人心，我为焦作拥有这样一支高素质、高水平的干部队伍感到欣慰。作为“近学许昌、远学扬州，早日跻身全省‘第一方阵’”辩论赛评委，河南财经政法大学社科规划处处长、研究生导师、教授朱金瑞在12月9日赛后接受记者采访时说。

连日来，辩论赛在我市如火如荼地进行。12月9日14时30分，“近学许昌、远学扬州，早日跻身全省‘第一方阵’”辩论赛县市区（科组）的比赛在焦作广播电视台拉开战幕，对阵双方是解放区代表队和武陟县代表队，围绕“加快推进焦作经济社会的大发展、大跨越，关键在解放思想还是务实重干”的辩题展开激烈辩论。

“今天的辩题设置得很巧妙，十分切合焦作的发展实际，两支队伍的表现也十分精彩。实现焦作的大发展大跨越，既要靠解放思想为我们指明前进方向，又要靠各级领导

辩论赛半决赛结束 十支队伍挺进决赛

辩论赛是锤炼干部的大学堂。12月12日，辩论赛市直县组半决赛第二轮第一场比赛拉开战幕，对阵的市财政局局队和市公安局局队，围绕“要实现市十一次党代会确定的奋斗目标，顶层设计和执行力，谁更为重要”的辩题展开激烈辩论。观点的交锋带来思想的碰撞，正方市财政局代表队从市十一次党代会召开的意义出发，强调科学的顶层设计可以指导实践，论证要实现焦作的跨越式发展，顶层设计最重要；反方市公安局局队强调“为政之道，贵在落实”，再好的顶层设计，没有脚踏实地的执行力，也只能是水中花、镜中月，论证我市只有加强执行力才能加快“四个焦作”建设，才能早日跻身全省“第一方阵”。

辩论赛是凝聚人心的压舱石、助推器。昨日，辩论赛县市区组半决赛B组第三场比赛如期进行，对阵的武陟县局队和山阳区局队，围绕“实现焦作跨越式发展，关键在于招商引资还是招商引智”的辩题展开激烈辩论。正方武陟县局队从市十一次党代会确立的目标和任务出发，阐述许昌和扬州之所以拥有规模庞大的产业集群，是因为招商引资的成功，进而论证我市要想实现跨越式发展，早日跻身全省“第一方阵”，关键在于招商引资；反方山阳区局队阐述“人才兴国”战略的重要性，强调只有引来各领域人才，才能通过人才的引领作用，实现焦作跨越式发展的目标。①3

设立精准帮扶基金 促成企业结对发展

□宋瑞敏

开栏的话 “我为焦作发展献一策”稿件征集活动开展以来，社会各界高度关注，积极行动。从今天起，本报开设《我为焦作发展献一策来稿选登》专栏，对来稿择优刊发，敬请关注，也欢迎大家继续对焦作发展建言献策。

议：

- 1.将我市企业按企业规模、行业类别、发展速度、未来前景等几个标准分为几个等级，在资金帮扶、人才流动、项目扶持上给予精准化分配。
- 2.淘汰一批长期产能落后、污染严重的企业。
- 3.促成一些发展前景好、带动能力强、链条分支多的企业特别是龙头企业与一些新生企业、关联企业、发展厚劲的企业结

成帮扶对子，将创新项目、技术人才、发展经验进行共享。

- 4.设立专项帮扶基金，优先考虑结成帮扶对子的企业，拨付专项资金进行精准扶持。

以大企业带动小企业，以先进企业带动后进企业，以一个企业带动一个行业全面发展。形成全市工业一盘棋，轻装上阵、均衡发展、全面开花的良好态势，为早日跻身全省“第一方阵”打下坚实基础。

“我为焦作发展献一策” 征集启事

市“近学许昌、远学扬州”活动工作领导小组办公室和市委政研室、市政府研究室、市社科联、焦作日报社联合开展的“我为焦作发展献一策”稿件征集活动正在火热进行中。

征集要求：一文一策，就焦作经济社会发展中的一个问题献一计策或建议，主题突出，语言精练，表达简明、准

确、生动，字数不超过1000字；稿件将择优在《焦作日报》、山阳论坛和焦作日报新媒体上刊发；焦作日报新媒体和官方微博、微信同时开展在线互动活动；从中评出“焦作发展十大金策”，颁发荣誉证书；电子稿件请发送电子邮箱：wjwjzxyyc@163.com。

本报编辑部

